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Toluca de Lerdo, 15 de enero de 2024.  

 

 

Versión Estenográfica de la Quinta Sesión Extraordinaria del Consejo General del Instituto 

Electoral del Estado de México, llevada a cabo en modalidad híbrida. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Bienvenidas y 

bienvenidos. Buenas tardes tengan ustedes.  

  

Habiéndose convocado a la Quinta Sesión Extraordinaria de Consejo General, solicito 

al Secretario proceda conforme al Proyecto del Orden del día que fue circulado. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL:  Con su venia 

Consejera Presidenta procedo a pasar lista de presentes. 

  

 Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejero 

Electoral, maestro Francisco Bello Corona.  

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Buenas tardes. Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

A distancia nos acompaña la Consejera Electoral, maestra Laura Daniella Durán Ceja.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Presente. Excelente tarde. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Nos acompaña la Consejera Electoral, licenciada Sandra López Bringas.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: A distancia 

participa la Consejera, doctora Paula Melgarejo Salgado.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

También a distancia participa la Consejera, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas tardes. 
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Y de manera 

presencial la Consejera, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buena tarde. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Por el Partido Acción Nacional, nos acompaña a distancia el licenciado Alfonso 

Guillermo Bravo Álvarez Malo. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ÁLVAREZ 

MALO: Buenas tardes a todos. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Revolucionario Institucional, doctor Víctor Capilla Mora. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DR. VÍCTOR CAPILLA MORA: 

Presente. Buenas tardes.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

de la Revolución Democrática, nos acompaña a distancia la licenciada Araceli Casasola 

Salazar. 

  

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. ARACELI CASASOLA 

SALAZAR: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Por el Partido del Trabajo a distancia, actuario Prudencio Ricardo Ramos Arzate. 

 

 Verificaría en un momento su asistencia. 

 

Por el Partido Verde Ecologista de México, licenciado Fabián Enríquez Gamiz. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, LIC. FABIÁN ENRÍQUEZ GAMIZ: 

Presente. Buenas tardes. 

  

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por 

Movimiento Ciudadano, a distancia nos acompaña el licenciado José Antonio López 

Lozano. 

  

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, LIC. JOSÉ ANTONIO LÓPEZ LOZANO: Presente. 

Buenas tardes. 

  

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Morena, 

el licenciado Israel Flores Hernández. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA, LIC. ISRAEL FLORES HERNÁNDEZ: Presente. Buena tarde. 
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Y por el 

Partido Nueva Alianza Estado de México, a distancia Luis Alberto Valdez Hernández. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA ESTADO DE MÉXICO, C. LUIS ALBERTO VALDEZ 

HERNÁNDEZ: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

Consejera Presidenta informaría que se encuentran presentes de manera híbrida las 

consejeras electorales, el Consejero Electoral y contamos con la presencia registrada de 

siete representantes legalmente acreditados. 

 

 Y volvería a dar cuenta de la presencia del actuario Prudencio Ricardo Ramos Arzate, 

representante del Partido del Trabajo. 

 

 Nos informan que sí está presente pero no sé si nos esté escuchando. 

 

 Y el de la voz Javier López Corral. Presente. 

 

 En razón de lo anterior, Consejera Presidenta existe el quórum legal para llevar a cabo 

esta Quinta Sesión Extraordinaria. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Una vez establecida la existencia de quórum legal, conforme al artículo 30 del 

Reglamento de Sesiones del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México, se 

declara instalada la Quinta Sesión Extraordinaria del Consejo General, siendo las dieciocho 

horas con cuarenta y dos minutos del lunes quince enero de 2024.  

 

 Le pido Secretario continúe conforme al Proyecto de Orden del día.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

El siguiente punto es el número dos. Lectura y aprobación en su caso, del Orden del 

día, al que doy lectura.  

 

1. Lista de presentes y declaración de quórum legal. 

 

2. Lectura y aprobación en su caso, del Orden del día. 

 

3. Lectura y aprobación en su caso, de las actas de las sesiones segunda, tercera y 

cuarta extraordinarias, celebradas el diez y once de enero del año dos mil 

veinticuatro, respectivamente. 
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4. Proyecto de Acuerdo por el que se sustituyen vocalías municipales del Instituto 

Electoral del Estado de México; discusión y aprobación en su caso. 

 

5. Asuntos Generales. 

 

6. Declaratoria de clausura de la sesión. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Está a su consideración el Orden del día. 

 

 ¿Alguien quisiera agregar algún Asunto General? 

 

 No advierto intervenciones en la Sala de Consejo; me parece que tampoco en 

pantalla. 

 

 De ser así, le pediría al señor Secretario someta a votación el Proyecto de Orden del 

día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias 

Consejera Presidenta. 

 

 Antes, si me lo permite, daría cuenta de la presencia del maestro Juan Mauro Granja 

Jiménez, representante suplente del Partido Acción Nacional que se encuentra a distancia 

participando en esta sesión.  

 

 Sometería a la consideración de ustedes el Orden del día que he dado a conocer y 

pediría atentamente a quienes se encuentran en forma presencial pudieran manifestarlo 

levantando la mano. 

 

Se registran cuatro votos a favor. 

 

Ahora pediría que quien nos acompaña a distancia lo haga de manera nominal y 

pediría el voto de la Consejera, maestra Laura Daniella Durán Ceja. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: A favor. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Pediría el 

voto de la doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: A favor. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Y el voto de 

la maestra Patricia Lozano Sanabria. 
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CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: A favor. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Se aprueba el Orden del día por unanimidad.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

Por favor continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El siguiente 

punto Consejera Presidenta, es el número tres y corresponde a la Lectura y aprobación en su 

caso, de las actas de las sesiones segunda, tercera y cuarta extraordinarias, celebradas el 

diez y once de enero del año dos mil veinticuatro, respectivamente.  

 

 Y antes de someterlas a su consideración atentamente y con su autorización 

Consejera Presidenta, solicitaría que en este caso y en el sucesivo pudiera dispensarse la 

lectura de los documentos que se asocien, en razón de que han sido distribuidos con la 

anticipación debida.  

 

 Si no existiera oposición a esta atenta solicitud, ahora les rogaré que si tienen 

observaciones a las actas pudieran manifestarlo. 

 

No se aprecian Consejera Presidenta. 

 

Por tanto, someteré a la consideración de ustedes las actas en sus términos y pediría a 

las consejeras y al Consejero que se encuentran en forma presencial, pudieran manifestar su 

voto levantando la mano. 

 

Se registran cuatro votos a favor. 

 

Y ahora pediría en forma nominal a la Consejera Laura Daniella Durán Ceja que 

pudiera manifestarlo. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: A favor. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Pediría lo 

mismo a la Consejera Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: A favor. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Y a la 

Consejera Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: A favor. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 
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Se aprueban las actas por unanimidad.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

Por favor continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El siguiente 

punto es el número cuatro. Proyecto de Acuerdo por el que se sustituyen vocalías 

municipales del Instituto Electoral del Estado de México; discusión y aprobación, en su caso. 

 

 Está a su consideración. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Está a su consideración el Proyecto de Acuerdo. 

 

¿Alguien quisiera intervenir en primera ronda? 

 

Consejera López Bringas. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Sí, gracias Consejera Presidenta. 

 

Para manifestar mi voto a favor por el proyecto que se somete a nuestra 

consideración porque, como se está a la vista de este proyecto se hacen los corrimientos 

correspondientes y en algunos casos se implementa una acción afirmativa a la mujer que 

tiene mejor calificación. 

 

Y solamente como sugerencia para los subsecuentes Proyectos de Acuerdo que en 

su caso se pudieran estar presentando, si nos pudieran presentar una tabla con los ajustes 

estadísticos respecto del cumplimiento de la paridad en la integración de los órganos 

desconcentrados, tanto en juntas municipales como en juntas distritales. 

 

Sería cuanto. Muchas gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Muchas 

gracias Consejera López Bringas. 

 

Le pedimos al Secretario que tome nota de su petición y se la haga llegar así a la 

Unidad Técnica de Administración de Personal Electoral. 

 

¿Alguien más quisiera intervenir en primera ronda? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Si fuera tan amable. 
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: ¡Ah! Perdón, 

Consejera Durán.  

 

Adelante. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Al contrario, perdón. 

 

Es que en reacciones no está levantar la manita, por eso fue un a favor. Muchas 

gracias. 

 

Solamente decir que también acompaño el proyecto que se somete a nuestra 

consideración y también pedir que se nos pueda ir haciendo favor de informar cada vez 

que se esté aprobando un acuerdo, toda vez que ya veo que estamos utilizando personas 

en la reserva y estas reservas se están acabando respecto a alguno de los géneros. 

 

Entonces señalar que se está acabando para saber qué medidas vamos a tomar, en 

caso de si existiere una nueva sustitución saber si vamos a tomar, dependiendo si es 

municipal o distrital, del municipio o distrito cercano y cuáles serían las reglas que estaríamos 

estableciendo para ello. 

 

Muchas gracias. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

Consejera Durán.  

 

 De igual forma le pido al Secretario tomar nota de lo que usted ha comentado. 

 

¿Alguien más quisiera participar en primera ronda? 

 

¿En segunda ronda? 

 

No hay nadie tampoco en pantalla. 

 

De ser así, le pediría al señor Secretario proceder con la votación correspondiente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias 

Consejera Presidenta. 

 

 Han quedado registradas las dos solicitudes y se formalizarán a la unidad técnica 

correspondiente para su debida atención. 

 

 Si no existiera inconveniente someteré a la consideración de las consejeras y el 

Consejero presentes el Proyecto de Acuerdo vinculado al punto cuatro.  

 

 Pediría que quienes están en forma presencial participando lo manifiesten 

levantando la mano. 

 

 Se registran cuatro votos.  
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 Ahora, de manera nominal, solicitaría el voto de la Consejera Laura Daniella Durán 

Ceja. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Gracias.  

 

 A favor y gracias por las atenciones de la información. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

 El voto de la Consejera Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: A favor.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El voto de la 

Consejera, maestra Patricia Lozano Sanabria. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: A favor.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

 Se aprueba el Acuerdo por unanimidad. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Por favor continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el número 

cinco. Asuntos Generales. 

 

 Informo, Consejera Presidenta, que no han sido registrados. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Por favor proceda con el siguiente punto del Orden del día.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El número 

seis. Declaratoria de clausura de la sesión.  

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Se levanta la sesión siendo las dieciocho horas con cuarenta y nueve minutos del 

quince de enero de 2024.  
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 Muchas gracias por su participación y asistencia, que tengan una excelente tarde y 

excelente semana.  

 

 

 

-----o0o----- 
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